

# 摸清困难企业底数 精准助力复工复产

## 淄博市人力资源和社会保障局开展助企纾困大走访大调研



**淄博4月5日讯** “政府接连出台的各项政策措施对企业来说就像一场及时雨，直击企业复工复产痛点难点，提振了我们复工复产的信心。”4月5日上午，在与淄博市、高青县人社部门举行的座谈会上，淄博华梅化工有限公司董事长陈永说。

4月4日至5日，淄博市人力资源和社会保障局利用清明假期，开展助企纾困大走访大调研。1天半的时间，调研组行程满满。

4月4日，调研组赴山东卓创资讯股份有限公司，向企业了解存在的困难问题；与淄博市邮政管理局、快递行业协会、圆通速递企业代表召开基层快递网点优先参加工伤保险推进会，为快递从业人员增加一条“安全带”……

4月5日一早，调研组再赴高青县淄博赫达高分子材料有限公司纤维素醚项目现场，针对企业疑问，工作人员现场讲解申请社保费缓缴的流程；在淄博华梅化工有限公司，调研组详细了解企业经营状况和用工需求，助企业顺利复工复产……

“要找准政策宣传和落实症结，坚持有解思维，简化人社政策

落实环节和流程，切实减轻企业和基层负担。”淄博市人力资源和社会保障局党组书记孙宏业说。每到一处，他都详细了解人社部门应对疫情助力市场主体纾困解困政策在基层的宣传和落地情况，听取企业对人社部门的意见、建议，尤其是政策落地时遇到的瓶颈问题。

为更好地打赢疫情防控和经济社会发展两场“硬仗”，淄博市人力资源和社会保障局派出3个工作组，分别由党组成员王鸣清、张守伟、车新鹏带队，分赴淄博市各区县的部分重点企业开展调研活动，摸清困难企业底数，对人社部门助企纾困政策进行解读，把

好的政策送到真正需要的企业手中，助力企业快速复工复产。

强机制、强服务、强支持，为企业解决实际困难。三个“强”字的背后，是淄博市人力资源和社会保障局促进市场主体复工复产、服务民生发展大局的体现。在应对疫情助力市场主体纾困解困政策方面，淄博人社积极推行“政策、资金、服务”，聚焦三个方面，三位一体精准助力复工复产，有序部署《淄博市应对新冠肺炎疫情帮助市场主体纾困解困若干政策》落地实施。针对“对困难企业暂缓缴纳社会保险费”“实行创业担保贷款贴息”“基层快递网点优先参加工伤保险”三项助企纾

困政策措施，淄博人社多措并举，通过“政策、资金、服务”，以最强担当、最实举措，助推企业平稳发展，全力打通援企纾困、稳岗复工的“最后一公里”。

下一步，淄博市人力资源和社会保障局全面推进稳就业保就业，开展企业用工情况调查，加强线上服务企业用工力度，帮助企业稳定就业岗位，为企业引进所需人才，落实困难企业缓缴社会保险费政策，减轻企业负担，抢抓疫情防控和复工复产“答题”主动权，为企业复工复产保驾护航贡献人社力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 安之凯

## 打造张店东部绿色长廊、生态水系、滨河公园

# 涝淄河综合整治将于本月开工

**淄博4月5日讯** “审批事项‘特事特办’，让项目尽快落地，精准、专业、快速保障民生需求项目。”4月5日，传来城建项目复工复产的消息：涝淄河综合整治工程将于本月开工，打造水绿交融的生态长廊、美丽的城市内河。淄博市张店区行政审批服务局坚持疫情防控不打烊、服务不断档，审批提速助力项目，优化便捷政务服务。

### 项目又快又好落地

涝淄河综合整治工程预计2023年年底完工，工程概算总投资3.14亿元。治理范围自胶济铁路至儿童公园长4.24千米河道。项目整治提升后，将把涝淄河打造成为张店区东部的绿色长廊、生态水系、滨河公园。从保证河道安全入手，重塑水生态环境，结合市民沿河赏景、运动休闲需求，整合城市生态空间。

3月底，张店区行政审批服务局收到了涝淄河综合治理工程初步设计文件审批申请。“推动重大项目又快又好落地，抽调业务骨干，成立‘项目管家’服务专班，在



改造后的涝淄河效果图

保障疫情防控的前提下，第一时间组织召开该项目初步设计文件专家评审会。”4月5日，张店区行政审批服务局工作人员告诉记者，五位专家和水利局的特邀顾问在会上对项目文件进行了严密的技术论证，“项目管家”当场为建设单位后续手续办理发放了一次性告知清单，涝淄河综合整治工程将于本月开工。

### 保证河道安全 重塑生态环境

涝淄河是张店区重要的行洪河道，从东南向北贯穿张店城区东部，蜿蜒7.67千米，目前存在河道淤积严重、阻水建筑物较多、水环境质量较差、河道防洪标准低等问题。

本次综合整治工程涉及的范围为胶济铁路至儿童公园拱桥段的4.24千米河段。该段有22座桥梁，胶济铁路至洪沟路段至今未经过系统治理，洪沟路至儿童公园段河道虽已经过治理，但河道

沿桥梁阻碍行洪。

此次治理内容包括清淤疏浚工程、护岸工程、截污治污工程、拦蓄水建筑物工程、防汛道路工程、景观绿化工程等。新建8.327千米长护岸、改(新)建河道内5.311千米排污管道实现河道雨污分流、新建6座钢坝闸、新建1座翻板闸、改(新)建6座溢流堰、改建桥梁4座、贯通沿河防汛道路0.96千米，两岸实施绿化、亮化、美化工程，实施自动化监测等信息化工程。

### 串联城市绿色公共空间

景观总体布局为“一带、三区、多点”。“一带”是涝淄河绿带，“三区”分别为生态郊野区(胶济铁路—张东铁路)，文化艺术生活区(张东铁路—商场东路)，城市活力区(商场东路—儿童公园)。“多点”是重点打造涝淄河公园、月牙湾公园及儿童公园等多个景观节点。

“为有效推动重大项目、民生项目复工复产，开通绿色通道，建立重大项目领导挂包、帮办代办专班服务机制。”张店区行政审批

服务局局长李辉表示，将坚持服务走在审批前，实行一企一策、个性化订单服务，为重点项目提供全链条管家式服务。

涝淄河河道紧邻居住区边界，与沿岸百姓的生活密不可分。水绿空间不仅是城市生态的重要载体，也是周边居民休闲娱乐的主要场所。在淄博市全域公园城市建设的大背景下，涝淄河综合整治工程以水绿生态廊道的形式，整合流域内生态资源，串联城市绿色公共空间，大幅提升张店东部老城区的绿色生态品质，让人民群众切实感受到幸福感、获得感，重新诠释河畔新生活。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 通讯员 段春晖 孔彦力



扫描微信  
二维码查看  
更多内容

## 停课不停学

世纪英才外语学校四年级一班王晨泽家长



**成长在世纪英才**  
咨询热线: 3586611 3586111

疫情防控的需要，孩子们居家上课。这次上网课的体验是很好的，发自内心地分享给大家。

停课不停学，居家隔离无法再像往常一样相约在热闹的课堂，但却能继续在家学习、写作业，都是四年级一班的老师尽心尽力的结果，有老师的组织，比起在家自学，效果显然好

很多。这可辛苦了我们的班主任孙老师，又是组建微信群，又是组建视频课堂……群里的一个问题一个接一个，老师都很耐心地回答。每天学生上交的作业，老师很快批改后就反馈给学生订正，效率很高。班主任孙老师时时刻刻在视频里关注着孩子的学习状态，让孩子调整摄像头角度，告知坐姿、看书、写字姿势，细心又周全。还在周一的早上组织了全班同学线上升国旗仪式，真的很赞。班主任孙老师也是一位母亲，把全身心的爱给了我们的孩子，说实话真的很让人敬佩，真的很令人感动。我们的老师虽

然没有去疫情防控一线打拼，但却坚守、奋战在最需要他们的岗位上。感谢孙老师和四年级一班的各科老师，是你们让我们的孩子在疫情期间依然能够进步，向奋斗在教学一线的老师致敬。

大爱无声，师德无痕。特殊时期，四年级一班班主任孙老师和各科老师们以特别的爱和无私贡献，诠释着人民教师的朴实无华，如明灯照亮学生的光明前程。感谢世纪英才外语学校的教育方针让我们家长安心又放心，我作为家长要献上最诚挚的感谢——感恩世纪英才每一位老师的付出。

## 线上学习，令人感动

世纪英才外语学校三年级六班宋俊豪家长

此次疫情来得突然，而且各方面压力很大，学校老师们更是面对一大群家庭，工作实属不易。这次的线上学习，我深有感触也特感动，在此感谢我们的班主任郭老师及各任课老师们。

首先感动我的是学校老师们的敬业精神。每天早上不到7点，班主任郭老师就会在线，和早进视频教室的孩子们交流，看着装有没有到位，督促孩子们进行早读准备，要求孩子们保持良好的精神面貌，让人感受到她深深的责任感。

课堂上各位任课老师们谆谆教诲，生怕漏掉哪一位学生，也担心孩子们听不好、学不进，每一位老师讲解非常细致，重点把握的要

领都准备得特别用心。孩子们的进步真的是老师们每一天、每一堂课辛苦付出得来的。班主任老师每堂课必在，及时纠正孩子们的不良习惯，课堂气氛非常好，不用我们家长每时每刻跟着孩子们听课。

其次，我要夸一夸咱们这次的线上授课模式。孩子们身着校服，佩戴红领巾，打开摄像头，让每一名孩子与老师们线上见面，互动、问答，有问题及时提出，老师们当堂解答。这种模式让我们深深感受到学校领导和各位老师们的良苦用心，我们也感受到家长配合的必要性。最后衷心祝愿世纪英才外语学校越办越好，大家早日线下见面。